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Анотація. В роботі розглянуто основні інноваційні рішення в галузі виробництва та 

використання електронних книг; проблеми та перспективи розвитку індустрії мультимедійних 
видань.  
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В сучасному суспільстві індустрія електронних книг набирає обертів. Читачі 
бажають отримувати інформацію і читати книжки. І саме недорога електронна книга 
може вдовольнити ці потреби. Видавництва, які виготовляють електронній книжки, на 
шляху боротьби за читача дуже активно впроваджують різні інновації.  Однією з 
найбільших інновацій в цій галузі став розвиток електронних книг з розширеними 
можливостями. Тепер користувачі можуть насолоджуватися не тільки текстом, а й 
додатковими функціями, такими як аудіо, відео, інтерактивність та багато іншого. 

Наприклад, відомий видавець електронних книг, Amazon Kindle, випустив нову 
функцію під назвою "Kindle in Motion", яка включає в себе різні функції, такі як анімація 
елементів на сторінці, змінювання розміру та форми шрифту, додавання зображень та 
відео, а також відтворення музики та звуків, що доповнюють історії та роблять читання 
більш захопливим. 

В 2022 році в Україні також створили видавництво винятково електронних книг 
Olean, яке спеціалізуватиметься на темах бізнесу, політики й психології. 

Ще одна інновація, яка з'явилася в індустрії електронних книг, - це підписки на 
електронні книги та аудіокниги. Це дозволяє користувачам мати необмежений доступ 
до широкого асортименту книг та аудіокниг за певну щомісячну плату. Наприклад, 
платформа Scribd запровадила подібну послугу, дозволяючи користувачам мати 
необмежений доступ до понад мільйона книг та аудіокниг за невелику плату на місяць. 

Однією з ключових інновацій було створення електронних книг з можливістю 
віддаленого читання та спільного відгуку. Це дозволяє читачам з усього світу 
звертатися до книг, незалежно від їх фізичного місцезнаходження, а також 
обговорювати їх з іншими читачами. 

Також було створено нові формати електронних книг, такі як електронні комікси, 
інтерактивні книги та книги з відео- та аудіоелементами, які дозволяють читачам 
насолоджуватися більш інноваційним та взаємодійним способом читання. 

Іншою ключовою інновацією було створення нових інструментів для авторів та 
видавців, які дозволяють їм публікувати та продавати свої книги безпосередньо в 
електронному форматі. Це сприяє більшій незалежності авторів та більшій доступності 
для читачів, забезпечуючи більш широкий ринок для продажу книг. 
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Ще цікавий хід – для збільшення продажів деякі автори випускають подкасти – 
серію розмов, аудіоепізодів певної книги. 

Видання для дітей стають дедалі персоніфікованими, зокрема в них можна 
вставляти імена. Прикладом слугує видавництво Wonderbly, що публікує 
персоналізовану історію й надає кожному маленькому читачеві можливість уявити, як 
він особисто робить надзвичайні речі. Видавництво також випускає літературу для 
кожної вікової групи. Bookyboo – ще одна компанія, що видає персоналізовані видання 
для дітей. 

Для ефективного продажу та публікації електронних книг розроблені спеціальні 
інструменти та платформи. Розглянемо деякі з них. 

Kindle Direct Publishing – це безкоштовна платформа для публікації на читачах 
Kindle. У ньому є кілька ресурсів, які допоможуть підготувати вашу книгу, зокрема 
посібники та інструменти для форматування рукопису та створення обкладинки, а 
також рекламні інструменти після публікації.  

Blurb – це платформа для створення електронних книг, книжок або журналів, що 
дозволяє продавати їх безпосередньо через свою вітрину на Blurb.com і відстежувати 
свої продажі та прибутки за каналом на панелі інструментів. 

PayLoadz – це платформа електронної комерції для продажу цифрових товарів. 
У PayLoadz є система знижок, багатофайлові продукти, підтримка понад 190 країн і 
понад 20 валют, партнерська система тощо. 

Ourboox – платформа для створення електронних інтерактивних книг. Завдяки 
простій у користуванні платформі Ourboox можна легко та безкоштовно створювати 
приголомшливі цифрові фліпбуки з текстом, зображеннями, відео, іграми, картами, 3D-
моделями тощо. Також на платформі Ourbookx вже є понад 254 973 електронних книг 
на різні теми та в 129 категоріях, починаючи від рецептів, подорожей, освіти і 
закінчуючи космосом (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Функції Ourboox 

 

Розробляються нові інструменти та технології для боротьби з піратством та 
порушенням авторських прав, які є одним з найбільших викликів для індустрії 
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електронних книг. Зокрема, це включає в себе захист від копіювання та збереження 
даних про користувачів для виявлення порушень авторських прав.  

Технологія DRM (Digital Rights Management) використовується для захисту 
власності та авторських прав на електронні книги, але це не заважає піратам 
зламувати захист та розповсюджувати книги без дозволу авторів та видавців.  

На щастя, видавці та розробники продовжують працювати над різними 
методами та технологіями, які допоможуть боротися з піратством та забезпечать права 
авторів та видавців на їхні електронні книги. Microsoft Research, що працює разом з 
Alibaba Group та Університетом Карнегі-Меллона, опублікувала документ, у якому 
пропонується повністю прозора система стимулювання для антипіратських кампаній. 
Система відома як Argus і базується на технології блокчейна Ethereum. 

Використання сучасних технологій і розроблення нових продуктів є ключовою 
тенденцією на книговидавничому ринку. Видавці та письменники постійно 
зосереджують увагу на впровадженні інновацій для збільшення обсягів продажу, 
модернізації й спрощення літературної та видавничої діяльності. Як приклад, у січні 
2020 р. було випущено програмне забезпечення для аналізу літературних творів за 
допомогою штучного інтелекту, що дає авторам змогу вдосконалити книгу, перш ніж 
передати її для професійного редагування. Завдяки програмному забезпеченню також 
можна визначити потенціал твору й спрогнозувати рівень його популярності серед 
читачів. 

На жаль, практично всі інтерактивні книги, які створюються українськими 
розробниками, є платними, тому наразі такий формат подання навчального матеріалу 
ще не набув достатньої популярності в Україні, хоча перша інтерактивна книга 
українською побачила світ ще у 2012 році. Зроблений аналіз дає змогу зробити 
висновки, що в галузі індустрії електронних книг ще багато чого можна зробити.  
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